
Seminář: Možnosti výzkumu kulturního dědictví ve vylidňujících se regionech Evropy (7.6.2024)

V rámci akce Mirijam Moravcová SEMINÁŘ, který se uskutečnil 7.6. 2024 na Fakultě humanitních studií, představila Lenka Jakoubková Budilová hlavní linii badatelského zájmu rozvíjeného v rámci výzkumného projektu Kulturní dědictví ve vylidňujících se oblastech Evropy (HerInDep), který od roku 2023 realizuje tým sociálních antropologů a demografů z Univerzity Karlovy společně s architekty z Litvy (Kaunas University of Technology) a etnology a historiky ze Shetlandských ostrovů (University of the Highlands and Islands). Cílem projektu je zkoumat dopady depopulace na udržování kulturního dědictví, a zda toto dědictví může přispívat k revitalizaci sociálního života ve vylidňujících se regionů. Prezentace se zabývala otázkami vylidňování některých regionů v Česku a jejich souvislostí s demografickým vývojem současné Evropy s důrazem na sociální a kulturní dopady populačních změn. Ptali jsme se, co všechno může znamenat „kulturní dědictví“ a pro koho, jaké jsou možnosti kulturního dědictví z pozic sociální a kulturní antropologie, ale také jak je možné udržovat kulturní dědictví v regionech, v nichž došlo po 2.světové válce k obrovské kulturní diskontinuitě.

Možnosti výzkumu kulturního dědictví ve vylidňujících se regionech Evropy

**Lenka Jakoubková
Budilová**

7. 6. 2024
10:00–12:00

Troja 2.42

Katedra sociální a kulturní
antropologie
FHS UK

Přednáška představí hlavní linie badatelského zájmu rozvíjené v rámci výzkumného projektu Kulturní dědictví ve vylidňujících se oblastech Evropy (HerInDep), který od roku 2023 realizuje tým sociálních antropologů a demografů z Univerzity Karlovy společně s architekty z Litvy (Kaunas University of Technology) a etnolog a historiky ze Shetlandských ostrovů (University of the Highlands and Islands). Cílem projektu je zkoumat dopady depopulace na udržování kulturního dědictví, a zda toto dědictví může přispívat k revitalizaci sociálního života ve vylidňujících se regionech.

V přednášce uvedu otázku vylidňování některých regionů v Česku do souvislostí demografického vývoje současné Evropy a zaměřím se

na sociální a kulturní dopady populačních změn. Budu se ptát, co všechno může znamenat „kulturní dědictví“ a pro koho. Pokusím se naznačit, jak je možné zkoumat kulturní dědictví z pozic sociální a kulturní antropologie. Společně si položíme otázku, jak je možné udržovat kulturní dědictví v regionech, v nichž došlo po 2. světové válce k obrovské kulturní diskontinuitě.

Lenka Jakoubková Budilová je sociální antropoložka. Dlouhodobě se věnuje antropologii přibuzenství, výzkumu českých vesnic v jihovýchodní Evropě zejména Vojvodovu, někdejší české obci v severozápadním Bulharsku. V posledních letech se zabývá problematikou depopulace v rurálních a periferních oblastech Evropy.